STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)

Drs.-Nr.:  7/4581

Thema: Einstellung und erfolgreiche Beendigung der Ausbildung an
den Polizeifachschulen im Freistaat Sachsen und des Stu-
diums an der Hochschule der Polizei Rothenburg (FH)

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Bewerber begannen seit 2015 ihre Ausbildung in der Polizei
LG 1.2, inklusive der verkiirzten Ausbildung fiir die Wachpolizei, und
wie viele davon erreichten den erfolgreichen Abschluss?

Bitte aufteilen in die einzelnen Jahrgdnge und innerhalb des Jahr-
gangs in Einstellungen September (normale Ausbildung) und Novem-
ber (verkiirzte Ausbildung) sowie Abschluss Februar (normale Ausbil-
dung) und Oktober (verkiirzte Ausbildung) des Jahres.

Es wird auf die Anlage 1 verwiesen.

Frage 2:

Wie viele Bewerber begannen seit 2015 ihre dreijahrige Ausbildung in
der Polizei LG 2.1, ohne Aufstiegsbeamte aus der LG 1.2, und wie viele
davon erreichten den erfolgreichen Abschluss?

Bitte aufteilen in die einzelnen Jahrgdange. Den erfolgreichen Ab-
schluss der Aufstiegsbeamten aus der LG 1.2 bitte separat ausweisen.

Es wird auf die Anlage 2 verwiesen.

Frage 3:

Was waren die Ursachen fiir eine Beendigung des Dienstverhiltnisses
innerhalb der Zeit der Ausbildung bzw. des Studiums?

Bitte die Ursache der Beendigung in Punkten darstellen, z.B. Abbruch
aus privaten Griinden oder Entlassung seitens des Dienstherrn, je-
weils unterteilt in LG 1.2 und LG 2.1.
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Die Ursachen fur eine Beendigung der Ausbildung fur die Laufbahngruppe 1, zweite
Einstiegsebene, Fachrichtung Polizei und des Studiums fiir die Laufbahngruppe 2, ers-
te Einstiegsebene, Fachrichtung Polizei waren das Nichtbestehen der Laufbahn-
zwischenpriufung, Laufbahnprifung bzw. Modulpriifung, die Riicknahme der Ernennung
und Entlassungen mangels charakterlicher oder gesundheitlicher Eignung, aufgrund
eines Ermittlungs- oder Disziplinarverfahrens oder auf eigenen Antrag aus persénlichen
Grinden. Ein zusétzlicher Grund fir die Beendigung der Ausbildung fur die Laufbahn-
gruppe 1, zweite Einstiegsebene, Fachrichtung Polizei war ein Wechsel zum Studium
fur die Laufbahngruppe 2, erste Einstiegsebene, Fachrichtung Polizei.

Frage 4:

Wie viele Polizeivollzugsbeamte wurden unmittelbar nach Abschluss ihrer Aus-
bildung/Studium in der LG 1.2 und LG 2.1 in den Polizeidirektionen im Bereich
Objektschutz oder in den Gewahrsamseinrichtungen eingesetzt und wie viele
wurden trotz erfolgreichen Abschluss der Ausbildung/Studium iiberhaupt nicht
in den Dienst des Freistaates Sachsen iibernommen?

Bitte seit 2017 bis 2020 jahrlich nach Abgangsjahrgdangen und Polizeidirektionen
getrennt aufschliisseln. Absolventen der verkiirzten Ausbildung (ehemalige
Wachpolizisten) bitte in den einzelnen Jahren separat ausweisen. Bei den Fillen
der Nichtiibernahme in den Dienst des Freistaates Sachsen bitte bei den jeweili-
gen Einzelfdllen die Griinde und die LG angeben.

Es wird auf die Anlage 3 verwiesen.

Frage 5:

Wie viele Polizeibeamte der LG 1.2 haben innerhalb des ersten Jahres, nach Ab-
schluss der Ausbildung, gekiindigt?

Bitte ab 2016 jahrlich und entsprechend der einzelnen Polizeidienststellen dar-
stellen. Die Kiindigungen der im Objektschutz / Gewahrsamseinrichtungen ein-
gesetzten Polizeibeamten bitte separat ausweisen.

Es wird auf die Anlage 4 verwiesen. Entlassungen in den Fachdiensten Objektschutz
und Polizeigewahrsam gab es nicht.

it fr undlichen:GrUBen

Prof. Dr. Roland Wéller

Anlagen: 4
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jeweils zum

jeweils zum

5 Stichtag

Stichtag 01.09.( 55 159 09, bzw.
Ausbildungsjahrgang koo 0111, 31.10.
Anzahl Anza_h :
Einstellungen edoigrelcher
Abschluss

09/2015 - 02/2018 318 260
09/2016 - 02/2019 405 313
09/2017 - 02/2020 273 217
11/2017 - 10/2019 185 136
09/2018 - 02/2021 265 -
11/2018 - 10/2020 261 189
09/2019 - 02/2022 363 -
11/2019 - 10/2021 158 -
09/2020 - 02/2023 381 -

11/2020 - 10/2022

128

Anlage 1
zu Drs.-Nr. 7/4581



Studienjahrgang

jeweils zum
Stichtag 01.10.

jeweils zum
Stichtag 30.09.

Anzahl Anza_h :
Einstellungen il
Abschluss
10/2015 - 09/2017 | Aufstieg 75 75
10/2015 - 09/2018 84 75
10/2016 - 09/2018 | Aufstieg 67 63
10/2016 - 09/2019 101 89
10/2017 - 09/2019 | Aufstieg 78 74
10/2017 - 09/2020 134 119
10/2018 - 09/2020 | Aufstieg 75 67
10/2018 - 09/2021 148 -
10/2019 - 09/2021 | Aufstieg 93 -
10/2019 - 09/2022 152 -
10/2020 - 09/2022 | Aufstieg 68 -
10/2020 - 09/2023 157 -

Anlage 2
zu Drs.-Nr. 7/4581



Anlage 3
zu Drs.-Nr. 7/4581

. Anzahl
keine Uber-
unmittelbare nahme
Lautian| g I s
gruppe Studienjahrgang | Objektschutz| Ausbil- FR G FODOD| FR& | PBL | FRZ
oder PG zum dung/
Studium
LG 1.2 Pol |09/2014 - 02/2017 | 01.03.2017
LG 2.1 Pol | 10/2014 - 09/2017| 01.10.2017
LG 1.2 Pol | 11/2015 - 10/2017| 01.11.2017
LG 1.2 Pol | 09/2015 - 02/2018| 01.03.2018
LG 2.1 Pol | 10/2015 - 09/2018 | 01.10.2018
LG 1.2 Pol | 11/2016 - 10/2018| 01.11.2018
LG 1.2 Pol | 09/2016 - 02/2019| 01.03.2019 3’
LG 2.1 Pol | 10/2016 - 09/2019| 01.10.2019 g*
LG 1.2 Pol | 11/2017 - 10/2019| 01.11.2019 18
LG 1.2 Pol | 09/2017 - 02/2020| 01.03.2020 ] = 17
LG 2.1 Pol | 10/2017 - 09/2020| 01.10.2020
LG 1.2 Pol | 11/2018 - 10/2020| 01.11.2020 3 39

Griinde fur die Nichttibernahme:

1

Disziplinarverfahrens

& aufgrund mangelnder charakterlicher Eignung
= aufgrund eines Disiplinarverfahrens
4 auf eigenen Antrag

LG 1.2 Pol: Laufbahngruppe 1, zweite Einstiegsebene, Fachrichtung Polizei
LG 2.1 Pol: Laufbahngruppe 2, erste Einstiegsebene, Fachrichtung Polizei

zwei aufgrund mangelnder charakterlicher Eignung und einer aufgrund eines

FD: Fachdienst

PG: Polizeigewahrsam

PD C: Polizeidirektion Chemnitz
PD DD: Polizeidirektion Dresden
PD G: Polizeidirektion Gorlitz
PD L: Polizeidirektion Leipzig

PD Z: Polizeidirektion Zwickau



Anlage 4
zu Drs.-Nr. 7/4581

Jahr

Anzahl der Entlassungen

PDC (PDDD| PDG PDL PD Z

BPP

PVA

LKA

PolFH

2016

2017

2018

2019

2020

PD C:

PD DD:

PD G:
PD L:
PD Z:
BPP:
PVA:
LKA:
PolFH:

Polizeidirektion Chemnitz

Polizeidirektion Chemnitz

Polizeidirektion Chemnitz

Polizeidirektion Chemnitz

Polizeidirektion Chemnitz

Prasidium der Bereitschaftspolizei
Polizeiverwaltungsamt
Landeskriminalamt Sachsen

Hochschule der Sachsischen Polizei (FH)
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